



Programma Amministrativo

Insieme Per Bugnara

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO

Insieme per Bugnara

La lista dei candidati al Consiglio Comunale e la candidatura alla carica di Sindaco, contraddistinta da un simbolo con sfondo Blu, circoscritto da un cerchio nero, con all'interno tre archi e la scritta "insieme per Bugnara", qui di seguito espongono il proprio programma amministrativo per il quinquennio di carica degli organi del Comune.

Introduzione

Gli obiettivi programmatici possono essere esplicitati attraverso le seguenti direttrici principali:

- 1) Riorganizzazione interna, con assegnazione del personale nei ruoli e mansioni stabilite.
- 2) Ricollocamento del personale mancante nelle varie aree ,Contabile-Amministrativo ,Polizia Locale Anagrafe, ufficio Tecnico
- 3) Creazione di un punto di informazione e ascolto ,per le attività Comunali , Provinciali e Regionali
- 4) Assegnazione dei spazi pubblici a spazi ricreativi sportivi per ragazzi
- 5) Creazione di un polo di unificazione delle associazioni
- 6) Piano strutturato di pulizia del controllo fognario e strade comunali, vicinali e cimiteri
- 7) Ripristino della viabilità montana nonché i percorsi CAI
- 8) Sviluppare piano con L' Ente Parco o Provincia danni causati da animali selvatici
- 9) Incentivare , i comparti agricoli e lo sviluppo delle attività commerciali con piano di integrazione anche di aziende a bassissimo impatto ambientale.
- 10) Riconvertire le strutture comunali in alloggi B&b per incentivare il turismo a basso costo
- 11) Ammodernamento e sistemazione delle Aree Ecologiche

1- Riorganizzazione Interna

Noi riteniamo che un corretto e trasparente rapporto con i cittadini sia la base per ottimizzare il rendimento della macchina amministrativa. A questo fine, preso atto che le capacità del singolo operatore, addetto ad un singolo ufficio, con le specifiche competenze, possa rendere qualitativamente efficiente un ente come il nostro comune.

Per questo crediamo che la riorganizzazione del personale, oltre che rendere funzionante il nostro ente, contribuisca a distribuire equamente i carichi di lavoro, per i singoli dipendenti, che nel nostro caso sono costretti loro malgrado a svolgere mansioni di factotum, nello specifico un'unità per più mansioni e qualifiche diverse, demotivando il personale, rendendolo privo di energie propulsive.

La mancanza di tutte queste figure professionali rendono ancora più povero un comune che non riesce ad interfacciarsi con i numerosi enti pubblici e privati, aziende e imprenditori, con i quali lavora, inficiando lo sforzo umano dei pochi addetti rimasti al lavoro, nel continuo affanno giornaliero.

2-Ricollocamento del personale

Nell'ultimo anno, all'interno del nostro comune abbiamo subito inermi lo spopolamento di figure professionali di elevata capacità, alle quali non abbiamo saputo dare sostituzione immediata.

Purtroppo le figure professionali che sono andate via dal nostro comune, sono state il ragioniere, l'addetto all'anagrafe e l'addetto alla Polizia locale e l'addetto all'area tecnica. Questa situazione ha creato all'interno dello stesso ente, un problema oltre che di gestione del personale ma un disservizio alla popolazione tutta.

Le difficoltà giornalmente a cui si va incontro sono:

1-di carattere contabile amministrativo, che ha riguardato il pagamento degli stipendi, delle ditte e di tutti gli enti locali collegati, ma non solo, alla stesso modo, difficoltà di ricevere e gestire i pagamenti, portando rallentamenti al sistema con le varie inadempienze.

2-l'addetto all'anagrafe non è stato sostituito, penalizzando i cittadini ed a lunghe attese per certificazioni e pratiche legate all'ufficio.

3-Polizia Locale sul punto è necessario, soffermarsi in quanto figura indispensabile per la cittadinanza.

Il nostro addetto alla Polizia Locale del nostro comune si è dimesso dalla carica al nostro paese per problemi personali e per ben essere accolto ad un limitrofo.

Questa figura che veniva ricoperta da un dipendente, residente nel nostro comune, purtroppo ha compromesso seriamente il lato sicurezza, in quanto lo stesso oltre alla garanzia della presenza incondizionata, recepisce con spirito di abnegazione la propria funzione.

4- addetto al settore tecnico anch'esso dimessosi dall'incarico per migliori opportunità lavorative, ha lasciato il suo posto ancora vacante .

Noi vogliamo correre ai ripari ,ripristinando le figure dei dipendenti per ogni compito istituzionale assegnato quanto prima possibile, anche a scavalco con altri comuni convenzionati perché loro formano la struttura portante, per la gestione comunale, che invece non merita di esserne privo.

Il benessere del cittadino parte da una struttura solida organizzata ,completa ,efficiente e non una struttura disorganizzata incompleta e non preparata .

Noi non vogliamo questo ,vogliamo che l'addetto preposto all'ufficio anagrafe sappia essere professionale ,vogliamo che il ragioniere abbia capacità contabili elevate e professionalmente capace per la gestione dei vari programmi e contabilità in continuo sviluppo, che sappia interagire con gli enti con le varie strutture amministrative di livello superiore , vogliamo una figura di Polizia Locale che sia di riferimento per tutti e possa con il controllo del territorio scongiurare anche eventi dannosi all'intera Comunità.

3) Creazione di un polo di ascolto e informazione attività comunali

Nelle attività del paese noi riteniamo importanti il punto di informazione e ascolto che possa dare ai cittadini una opportunità di informazione oltre che mediatica diretta. Ancora oggi la pubblicità gli slogan e tutte le informazioni oltre che dai mass- media, li riceviamo in tutte le forme anche le più svariate ,per questo molti cittadini che per i motivi di cui già abbondantemente parlato nel punto 1 e 2 ,trovano in questo "Polo di informazione e Ascolto" riferimento a tutte le notizie che diversamente non sarebbero arrivate . Come ben sappiamo la nostra popolazione è sempre più anziana e non tutti ancora oggi riescono ad utilizzare i nuovi mezzi di informazione cell,computer ecc. nel modo corretto . Questo canale che si intende aprire è dedicato a tutti coloro che cercano informazioni es. sul piano del PNRR, leggi regionali ,provinciali comunicazioni comunali, ma al contempo anche a esprimere un giudizio e dare consigli.

4) Assegnazione degli spazi pubblici per i ragazzi

Il gruppo di minoranza , ha più volte richiesto con le varie interrogazioni nei consigli comunali spazi pubblici da dedicare ai ragazzi ,questi spazi sono stati individuati ma mai completati e messi a disposizione . Il nostro gruppo ha la consapevolezza che uno spazio dedicato per i ragazzi,tipo" campo da basket, campo per palla canestro,tennis ecc." possa far nascere aggregazione tra giovani di vari età, possa portare ad imparare e condividere ciò che si ha e a renderli più responsabili. La creazione di questi luoghi porta lo sviluppo di crescita nei giovani crea delle opportunità,sviluppa la capacità dei nostri ragazzi nell'inserimento della società, livella le distanze sociali conformando il nostro paese a quelli di più grandi capacità,dove il giovane trova tutto ciò di cui una società moderna mette a disposizione .

5) Creazione di un polo unificazioni associazioni

Le attività comunali a volte si intendono strettamente legate alla gestione amministrativa di un paese, ma non è così, gli amministratori oltre alla gestione di un comune si interessano anche e attivamente a favorire aggregazione attraverso le varie associazioni. Di fatti l'ente comunale rende da tempo e in forma gratuita locali pubblici, alla fine di garantire che le stesse possano svolgere le loro attività ricreative e sociali. Abbiamo vissuto e viviamo oggi un momento di massima disgregazione di tutte le attività no-profit , Pro-loco ,Circolo Nolfese ,Associazione Montana Associazione Bone-area .

Si sono create queste associazioni ma tutte a comparti stagno ,ossia ogni associazione organizza serate nel tabellone stilate come programma estivo, ma al solo scopo di riempirlo. Questo comportamento anche se non voluto lede la dignità di un paese, disgrega,divide i più giovani.

Sembra come se ogni associazione è riconducibile solo alla figura del presidente che ne è parte . Per il gruppo nostro gruppo Insieme per Bugnara questo non è concepibile ,la presenza di un polo,ossia un centro di raggruppamento associazioni unificate,possa compattare il paese renderlo unito ,anche nei confronti di tutti gli altri paese che ci osservano. la compartecipazione tra le varie associazioni è fondamentale anche per nostri giovani che cresceranno nell'unione e collaborazione stima e rispetto reciproco.

6) Piano strutturato di pulizia del controllo fognario e strade comunali

Si assiste durante l'intero arco dell'anno ad un ripetuto stato di abbandono delle strade comunali nonché dei vicoli del centro storico ,soprattutto quella dei tutti i tombini ,specie di quelle a ridosso e della Piazza S.S. Rosario.

La scarsa pulizia in alcuni casi, è stata rappresentata dalle numerose comunicazioni ricevute da parte dei cittadini, oltre per lo sporco, in molti hanno assistito al passaggio di numerosi topi specie nel centro storico oltre che per topi morti .

La nostra intenzione è quella di strutturare con un piano cadenzato di controllo e pulizia costante in tutto il paese,con disinfestazione di tutte le parti sensibili come tutto il centro storico e non solo anche ad esempio a ridosso delle attività commerciali, ufficio postale, alberghi e ristorazione ecc.

La pulizia stradale di competenza del comune dev'essere fatta in modo programmato da non lasciare alcun punto del comune in stato di abbandono. Il controllo della pulizia delle strade è legata al comune , ma è pur vero che creando piu giornate ecologiche organizzando tutte le associazioni potremmo dare un contributo a costo, sgravando il comune da costi che potrebbero salire vertiginosamente.

7) Ripristino della viabilità montana nonché i percorsi CAI

Bugnara è un paese montano dove i percorsi di montagna hanno sempre fatto parte della storia del paese soprattutto nel post guerra . I percorsi montani venivano utilizzati per il transito delle merci portate da altri paesi. La loro utilità era dettata dal bisogno di unire più velocemente diverse realtà visto che le strade molto più lunghe non davano agevolazioni dirette ,visto i mezzi di trasporto dell'epoca. Questi percorsi hanno avuto tale importanza che sono stati censiti anche nelle mappe topografiche. Il C.A.I .tramite alcune persone associate, hanno riaperto in passato il tracciato del percorso ,che ovviamente senza alcuna manutenzione era stato ingoiato dagli arbusti della montagna. Con un progetto congiunto con la regione o con le autorità superiori si potrebbe quantomeno attingere a fondi europei ,per realizzare la riapertura dei percorsi montani , restituendo al paese la sua storia ma offrire agli amanti della montagna un percorso genuino e ricco di avvenimenti anche storici.

Per quanto riguarda la viabilità montana ,bisogna ripristinare le strade che conducono ai vari punti montani tra i quali le stalle ovine e i rifugi montani.

Ripristinare la viabilità delle strade è dettata da un esigenza non solo logistica riferite ai rifugi attivi nella nostra montagna, ma anche alle nostre attività agricole e aziendali. Di fatti sono presenti ancora attività quali allevamenti di bestiame e di conseguenza agricole per la produzione del frumento , olivi che necessitano di una strada percorribile e comoda 365 giorni l'anno. Come sappiamo sono anni che non si effettuano lavori di manutenzione annuale ,per la strada che è diventata percorribile solo con mezzi da lavoro,piene di attraversamenti e dissesti stradali importanti .

8) Sviluppare piano con L' Ente Parco o Provincia per danni causati da animali selvatici

Purtroppo assistiamo frequentemente ,ad episodi un cui si verificano incidenti automobilistici nelle strade del nostro comune ,causa animali selvatici, non solo,i raccolti dei nostri già pochi agricoltori viene messo a durissima prova durante tutto l'anno, portando sconforto e demotivando la nuova produzione che si prepara annualmente.

Purtroppo Bugnara geograficamente è svantaggiata rispetto ad altri paesi tipo Introdacqua, Prezza ecc. per il semplice fatto che il suo territorio è attraversato sia due canali , nonché dal fiume Sagittario .

Questi corsi d'acqua attirano inconsapevolmente tutti gli animali selvatici che in cerca di acqua attraversano le nostre strade ,per poi tornare sulle nostre montagne .

Il loro passaggio molte volte è interrotto dal transito delle auto ,che a volte, evitano il peggio e che per molte altre finiscono per ricevere danni seri.

Il nostro vuole essere un impegno concreto al fine di evitare questo passaggio indiscriminato degli animali , ossia investire l'ente parco o la Provincia al fine di farsi carico del problema ,in collaborazione logistica del nostro comune.

La ricerca di una soluzione con le autorità preposte potrebbe dare un impulso anche all'agricoltura .

Il nostro studio è proiettato a delimitare il percorso degli animali selvatici ,costringendoli ad adoperare determinati tragitti obbligati attraverso i quali il loro spostamento sarebbe pilotato e veicolato in modo da creare un passaggio obbligato di andata e ritorno es. per l' abbeveramento presso i nostri canali. Con questo sistema si riuscirebbe a convogliare su un punto ben stabilito il transito e segnalarlo al cittadino.

9) Incentivare , i comparti agricoli e lo sviluppo delle attività commerciali con piano di integrazione anche di aziende a bassissimo impatto ambientale

IL comune oltre alla gestione completa del paese ha anche l'obbligo di indirizzare l'economia della nostra comunità, che dall'antichità si è sempre basata sul comparto agricolo. Allo stato attuale, invece, questo comparto è in forte sofferenza, si assiste al progressivo abbandono dei campi, generato anche dall'assenza di investimenti strutturali nel settore e soprattutto come già detto da animali selvatici quali cinghiali, caprioli e cervi , che distruggono interi terreni.

Per quanto riguarda il commercio saranno avviate tutte quelle azioni di supporto alle imprese e attività commerciali che l'attuale normativa permette, attingendo ai fondi del PNRR o Regionali

Sarà nostra cura allacciare un rapporto piu forte con il Consorzio di Bonifica per il ripristino del passaggio dell'acqua in tutte le stagioni nei vari canali ma soprattutto attenzionare il consorzio per il ripristino e l'ammodernamento delle condotte e dei canali d'acqua.

Questi sono problemi molto seri per i quali si è detto molto ma purtroppo fatto poco. Le difficoltà di realizzazione sono tante,la posizione geografica ,i trasporti ,le strutture fatiscenti ecc.

Il nostro impegno sarà costante per una attiva di ricerca nei vari settori elencati, con l'ausilio di risorse se necessario anche economiche quantomeno per mantenere in vita e garantire una economia alle aziende e attività commerciali presenti nel nostro territorio, e per quelle future.

Privare un paese di un semplice bar o un'altra attività commerciale sarebbe ancor più una sconfitta non solo politica ma di tutti. Diversamente la salvaguardia di queste attività dovrà essere la nostra scommessa e la nostra vittoria.

L'impegno da parte nostra sarà la ricerca incessante, e favorire qualsiasi azienda o attività artigiana che voglia investire sul nostro territorio,creando anche spazi di lavoro .

10) Riconvertire le strutture comunali in alloggi B&B per incentivare il turismo a basso costo

Il comune di Bugnara negli'ultimi 20 anni ha ricevuto anche in lascito da cittadini molti edifici privati ,sia perchè strutture fatiscenti, ma non più gestibili da privati economicamente .

Queste strutture molte sono state recuperate ed oggetto di ristrutturazione altre oggetto di

recupero storico sono ancora da renderle utilizzabili.

Ovviamente il costo e la manutenzione sono a carico della cittadinanza che ovviamente da una parte contenta della messa in sicurezza e dell'agibilità della struttura, da un'altra si chiede il senso di tener chiuse queste strutture e non metterle a disposizione di un turista o di un soggetto che cerca locale in affitto.

Ovviamente queste alloggi rimangono inutilizzati o perché con diversa destinazione d'uso o perché dati occupati come magazzino.

Noi vogliamo che queste strutture pubbliche portino un vantaggio economico alle casse del comune e che non vengano abbandonate a se stesse in attesa di un ulteriore decadimento perché inutilizzate.

Inoltre nel piano comunale facente parte di uno borghi più belli d'Italia un Turista che sceglie questa meta sia di passaggio che di permanenza possa godere di alloggi in antiche strutture ammodernate, e in piena sicurezza nel pieno centro del paese. La realizzazione di questi alloggi o il cambio d'uso è anche uno slancio propulsivo per incentivare le attività turistiche, ma per portare anche nelle attività del paese un guadagno economico.

11) Ammodernamento e sistemazione delle Aree Ecologiche

Le due aree Ecologiche che sono presenti nel nostro territorio, sono disposte per poter agevolare la raccolta differenziata nei casi di assoluta urgenza da parte dei cittadini.

Ovviamente rimane sempre prioritario la raccolta differenziata porta a porta, ma nasce l'esigenza di potenziare le suddette aree al fine di poter risultare come paese virtuoso per la raccolta rifiuti.

Il nostro intento è di automatizzare queste aree inserendo tettoie e trasformarle con pannelli fotovoltaici ad auto sufficienti, per l'utilizzo di apposite luci notturne sistema di video sorveglianza.

Inoltre a garanzia di cittadino potrebbe essere posta una barriera automatizzata, al fine di consentire l'accesso all'area ecologica a tutti i concittadini del nostro territorio, con il semplice codice fiscale.

Bugnara 14-04-2023

Il Candidato SINDACO

